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           Zařízení pro děti-cizince, diagnostický ústav, 
        středisko výchovné péče a základní škola 
Radlická 30, Praha 5

Minimální preventivní program
„Adaptace na poskytování podpory dětí a rodin převážně pocházejících z Ukrajiny při selhávání v českém vzdělávacím systému.
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Úvod
Minimální preventivní program (MPP) – je komplexní dokument Zařízení pro děti-cizince (ZDC) zaměřený na výchovu klientů ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnostní a sociální rozvoj a rozvoj jejich sociálně komunikativních dovedností – dovedností pro život (Life-skills). MPP je založen na podpoře vlastní aktivity klientů, pestrosti forem preventivní práce s klienty a zapojení celého pedagogického týmu zařízení. Jasně definuje cíle – krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé. Je plánován tak, aby mohl být řádně uskutečňován, přizpůsobuje se sociálním, kulturním, ekonomickým či politickým okolnostem (naposledy válka na Ukrajině). Klademe důraz na co nejvyšší efektivitu při existujících zdrojích. MPP má za cíl oddálit, bránit nebo snižovat výskyt sociálně rizikového chování. MPP je zpracován na jeden školní rok etopedem zařízení ve spolupráci s pedagogickými pracovníky školy, respektive celého zařízení. Vycházíme z osvědčených zkušeností z minulých let. Adaptujeme se i na nové výzvy a specifické zakázky klientů z Ukrajiny, které mají minimální souhru v souladu se zákony České republiky(ČR). 
Jsme pro naše klienty dočasným domovem – některým jen krátce, řadě na dlouhou dobu. Avšak pro většinu z nich představujeme první kontakt s evropským vzdělávacím systémem a evropskou kulturou. V zařízení budujeme a udržujeme příjemné prostředí. Prioritou je pro nás vzájemná důvěra, pozitivní vztahy mezi pedagogy i klienty navzájem. Nadále pracujeme individuálně s tématem důvěry a nedůvěry u klientů z Ukrajiny. Většina z nich si od nás i po mnohaměsíčním pobytu stále drží odstup. Různorodou nabídkou volnočasových aktivit chceme mj. pomoci našim klientům odreagovat se od starostí, které si s sebou přináší. Spoluvytváříme klidné, naslouchající prostředí, které napomáhá stabilizaci a dalšímu duševnímu rozvoji klientů. Ovlivňujeme růst jejich osobností, učíme je zdravému způsobu života, rozšiřujeme jejich znalosti, dovednosti a způsobilosti tzn. kompetence.
Vzdělávání v ZDC

Zařízení pro děti – cizince, diagnostický ústav, středisko výchovné péče a základní škola je školská instituce vykonávající svoji činnost v síti zařízení pro výkon ústavní a ochranné výchovy v ČR. 
Činnost školy je legislativně vymezena zejména zákonem č.109/2002 Sb., tj. Zákonem o výkonu ústavní a ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních ve znění pozdějších předpisů a vyhláškou č. 438/2006 Sb., která upravuje podrobnosti výkonu ústavní a ochranné výchovy ve školských zařízeních. Další legislativní rámec tvoří zákon č.561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání / školský zákon / ve znění pozdějších předpisů.
Zařízení pro děti – cizince poskytuje veškerou péči a plné zaopatření pouze dětem s cizí státní příslušností. Jedná se o děti, které byly zadrženy na území ČR bez doprovodu rodičů či jiných zákonných zástupců, ale i o děti – cizince, které žijí v České republice se svými rodiči.

Zařízení zajišťuje nezletilé osobě a to zpravidla ve věku od 3 do 18 let, případně zletilé osobě do 19 let na základě rozhodnutí soudu o ústavní či ochranné výchově nebo o předběžném opatření, náhradní výchovnou péči v zájmu jeho zdravého vývoje, řádné výchovy a vzdělávání. Zařízení může na základě žádosti poskytovat plné přímé zaopatření zletilé nezaopatřené osobě po ukončení výkonu ústavní a ochranné výchovy připravující se na budoucí povolání, nejdéle však do věku 26 let.

Zařízení plní úkoly diagnostické, výchovné, vzdělávací, sociální a terapeutické, v důležitých případech za účasti tlumočníka. Klientům je poskytována celodenní péče s plným zaopatřením.

Všichni klienti zařízení navštěvují školu, která odpovídá jejich věku, předchozímu stupni vzdělání v zemi původu a stupni jazykové bariery. Zařízení provozuje Základní školu 1. i 2. stupně, kde jsou žáci vzděláváni podle ŠVP „Různé děti, různé země, jedna škola.“ Děti ve věku nad 15 let a děti s ukončenou povinnou školní docházkou navštěvují tzv. diagnostickou třídu při DÚ, která se věnuje především zjišťování jejich školních znalostí a vědomostí, úrovně jejich předešlého vzdělávání, jejich osobních studijních předpokladů a dle zjištěných skutečností nastavuje další možnosti vzdělávání klienta v ČR. Klientům z Ukrajiny po řádném ověření umožňujeme studovat on-line své školy na Ukrajině.
Evaluace školního roku 2023/2024
V průběhu školního roku 2023/2024 se prevence týkala především těchto témat:  

· Vytváření zdravých mezilidských vztahů;
· Zvyšování úrovně komunikace – rozvoj českého jazyka;
· Agrese, šikana, kyberšikana, násilí, intolerance, rasismus a xenofobie;
· Závislosti (cigarety, alkohol a další návykové činnosti.);
· Legální práce;
· Ekologie – třídění odpadu;
· První pomoc (workshop ve spolupráci s OPU);
· Kompetence pro on-line vzdělávání na Ukrajině;
· Příprava na samostatný život při odchodu ze zařízení a poskytování přirozené podpory v podobě dobrovolníků a hostitelských rodin.;
· Prevence zapojení se do rizikových skupin a prevence nelegální práce (La Strada ČR, o.p.s.);
· Zodpovědný a zdravý sexuální život.;
· Péče o zuby / dentální hygiena – v rámci návštěv zubních ordinací;
· Právní aspekty pobytových záležitostí nezletilých cizinců v ČR.;
· teambuilding / podpora dobrých vztahů ve skupině: bowling (OPU);
· Kyberbezpečnost;
· Anger management (OPU);
Současný stav- analýza
Minimální preventivní program pro školní rok 2024/25 navazuje na strategii vytváření zdravých mezilidských vztahů a prevenci sociálně patologických jevů, která byla úspěšná. Tradičně se věnuje lepší znalostí českého prostředí a českého právního systému. Klienti se v zařízení plynule obměňují, prakticky stále je aktuální potřeba tyto mladé lidi poučovat v oblasti výše uvedených témat včetně sexuální výchovy a kladení důrazu na vzdělání a současně potřebu opakování a prohlubování těchto témat u klientů dlouhodobě umístěných v ZDC.

· Kompetence pro on-line vzdělávání na Ukrajině;
· Rozvoj sociálních a komunikačních dovedností;
· Sociální učení – řešení konfliktů mezi klienty různých národností a kultur;
· Orientace v české společnosti, zvýšení povědomí o právních normách v ČR;;
· Orientace v informacích, požadavcích, termínech apod. VOŠ a VŠ ;
· Význam (celoživotního) vzdělávání ;
· Sexuální výchova;
· Obchodování s lidmi;
· Ilegální práce;
· Příprava na samostatný život po odchodu ze zařízení a poskytování přirozené podpory v podobě dobrovolníků a hostitelských rodin.;
· Zážitková pedagogika (cyklistické dny, plavání, paddleboard, účast na táborech Městské policie, lyžařský dny / výjezd, turistika v přírodě i po památkách, grillování, táborový oheň, šlapadla, volejbal, stanování…).
 Cíle MPP jako příležitosti k pedagogickým řešením
Minimálního preventivní program tradičně obsahuje zaměření ve vztahu k preferovaným hodnotám našeho zařízení, zejména na rozvoj sociálních a komunikačních dovedností a řešení konfliktů mezi klienty různých národností a kultur pomocí praktických nácviků. Zároveň by měl seznámit a interpretovat práva a povinnosti v ČR. Považujeme za klíčové zabývat se s klienty tématem důležitosti vzdělání včetně sexuální výchovy. Cílovou skupinou jsou všichni naši klienti bez ohledu na věk, či národnost. Na MPP prakticky nasedá i hledání a poskytování přirozené podpory v podobě dobrovolníků a hostitelských rodin.
Cíle ve vztahu ke klientům
· učit zejména klienty z Ukrajiny spolupracovat, důvěřovat, vnímat, naslouchat, sdílet, respektovat;
· učit klienty z Ukrajiny orientovat se v pravidlech a prostředí VOŠ a VŠ;
· vést klienty k otevřené komunikaci, k vytváření osobních postojů, jejich obhajobě;
· rozvíjet u klientů schopnost spolupracovat a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých;
· podněcovat klienty k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů;
· naučit klienty se projevovat jako svébytné, svobodné a zodpovědné osobnosti, které uplatňují svá práva a naplňují své povinnosti;
· vytvářet u klientů potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních situacích, rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí i k přírodě;
· učit klienty aktivně rozvíjet a chránit fyzické, duševní a sociální zdraví a být za ně odpovědný;
· vést klienty k toleranci a ohleduplnosti k jiným lidem, jejich kulturám a duchovním hodnotám, učit je žít společně s ostatními lidmi;
· pomáhat klientům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnostmi a uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při rozhodování o vlastní životní a profesní orientaci;
· schopnost rozeznat protiprávní jednání a vhodně na něj reagovat;
· zvýšit odpovědnost klientů;
· naučit je uvážlivě nakládat s osobními daty a osobními daty jiných osob – upozornit na nebezpečí spojená s užíváním internetu, na rizika na sociálních sítích, kyberšikanu;
· seznámit klienty s možnými riziky v oblasti intimního života a přenosu pohlavně nakažlivých nemocí;
· informovat klienty přiměřeně věku o návykových látkách a jejich účincích, o následcích užívání drog, přiblížit jim zdravotní rizika;
· vše směřuje k ideálnímu cíli: aby klienti obstáli při spárování s dobrovolníky a hostitelskými rodinami. Kde si klienti testují svou schopnost a připravenost integrovat se do společnosti v ČR.

Krátkodobé cíle
· v případě potřeby získat v co nejkratším čase kompetence pro on-line vzdělávání na Ukrajině;
· získat znalosti nezbytné k úspěšnému přestupu do českého vzdělávacího systému.
· nadále posilovat motivací rozvoj jazykových kompetencích v českém jazyce ve volném čase; 

· rozvoj sociálních dovedností;
· vzájemné představení všech kultur a náboženství našich klientů mezi sebou;
· aplikovat techniky sociálního učení v běžných denních situacích;
· účast na různorodých besedách a akcích s interkulturní tématikou (např. RefuFest);
· nácvik řešení konfliktů v rámci sociálního učení;
· postupně snižovat využívání překladačů např. https://translate.google.cz/ a podporovat klienty v sebevědomé dovednosti k vyjádření svých potřeb v kontaktu s dalšími sociálními kontakty.

Střednědobé cíle
· posilování a rozvíjení komunikačních dovedností, formování postojů ke společensky akceptovaným hodnotám – pěstování právního vědomí, mravních a morálních hodnot; 
· pestrá nabídka aktivit k poznávání sebe sama, ale i druhých;
· zapracování konkrétních témat interkulturní výchovy a témat o ochraně osobních údajů do vzdělávacího procesu školy a výchovy ve spolupráci s ostatními pedagogy;
· znalost právních norem.
Dlouhodobé cíle
· výchova ke zdravému životnímu stylu;
· rozvoj osobnostních a sociálních kompetencí žáků (zdravá sebeúcta, odpovědnost za vlastní chování, vzájemný respekt, prosociální chování);
· vytvořit co nejširší nabídku mimoškolních a volnočasových aktivit;
· zlepšovat vzájemnou spolupráci a informovanost mezi výchovou a školou (zapojovat výchovu do aktivit školy, svolat i mimořádné aktivy v případě potřeby s předáním informací a materiálů);
· získávat zpětnou vazbu o klimatu ve třídách a výchovných skupinách pravidelnými pohovory s učiteli a dalšími pedagogy;
· zařazení preventivní strategie do školního vzdělávacího a výchovného programu

· systematické vzdělávání MP – návštěva přednášek a seminářů s tematikou sociálního učení, řešení konfliktů a interkulturní výchovy a ochraně osobních údajů;
· dokončení realizace cyklu seminářů programu vzdělávání pedagogických pracovníků profesora Labátha na zvýšení kompetencí pedagogů při práci s konfliktními vztahy mezi klienty různých národností a kultur (tzn. témata: skupinová dynamika, styly vedení skupiny, zpětná vazba / kritika, intervence, mediace…);
· mezi zaměstnanci zařízení pokračovat v práci na pozitivním přijímání dobrovolnictví a hostitelských rodin.

Minimalizace školní neúspěšnosti v českém vzdělávacím systému zejména u ukrajinských dětí.

Minimalizace školní neúspěšnosti ukrajinských dětí v externích školách je důležitým tématem letošního školního roku. I přesto, že školy a orgány sociálně právní ochrany dětí mají nástroje na podporu žáků cizinců, stále dochází k situacím, kdy dochází k umístění dítěte do ústavní péče na základě předběžného opatření z důvodu neplnění povinné školní docházky. Školní neúspěšnost a následná absence ve vzdělávání může být způsobena různými faktory, jako jsou osobnostní rysy dítěte (např. poruchy učení, emoční labilita), rodinné prostředí (např. nepodnětné rodinné prostředí, složitá rodinná situace), nedostatky ve výchovně vzdělávacím procesu (např. nedostatečná motivace, špatné vztahy mezi učitelem a žákem) a sociálně nežádoucí jevy (např. šikana, domácí násilí).

Děti z Ukrajiny se potýkají s mnoha výše uvedenými faktory. Vzdělávání dítěte v jiné zemi může přinášet několik rizik, která je důležité zvážit. Mezi ně patří zejména:
· Jazyková bariéra: Dítě může mít potíže s porozuměním a komunikací, což může ovlivnit jeho školní výkon a sociální integraci.

· Kulturní rozdíly: Odlišné kulturní normy a hodnoty mohou způsobit, že se dítě bude cítit izolované nebo nepochopené.

· Akademické rozdíly: Vzdělávací systémy se mohou výrazně lišit, což může vést k obtížím při přechodu mezi školami a adaptaci na nové učební metody a očekávání.

· Sociální izolace: Dítě může mít problémy s navazováním přátelství a začleněním do nového kolektivu, což může vést k pocitům osamělosti a stresu.

· Rodinné a emocionální problémy: Stěhování do jiné země může být stresující pro celou rodinu, což může ovlivnit emocionální pohodu dítěte.

· Administrativní a právní překážky: Různé země mají odlišné požadavky na vzdělávání, což může zahrnovat složité administrativní procesy a právní překážky.

Proces minimalizace opakované školní neúspěšnosti v kmenových školách.
V rámci procesu minimalizace opakované školní neúspěšnosti zejména ukrajinských dětí v kmenových školách se zaměřujeme na tyto cíle.
· Sociální pomoc: Tato forma pomoci je zaměřena na pomoc rodinám řešit sociální a ekonomické problémy, které mohou ovlivňovat školní výkon dítěte. Sociální odd. ZDC poskytuje poradenství a podporu při řešení rodinných krizí.
· Podpora v oblasti vzdělávání: Žák je zařazen do odpovídajícího ročníku do Základní školy při ZDC. Škola zahrnuje různé programy a služby, které pomáhají dětem a mladistvým překonávat překážky ve vzdělávání, například speciální pedagogickou a psychologickou podporou.

· Zdravotní a psychologická pomoc: V ZDC poskytujeme podporu dětem s fyzickými nebo psychickými problémy, včetně přístupu k lékařské péči, terapiím a poradenství.

· Právní pomoc: Rodinám jsou nabízeny kontakty na organizace nabízející právní poradenství.
· Podpora při komunikaci rodiny a dítěte se školou: Je důležité, aby rodiče a školy poskytovali dětem podporu při překonávání těchto výzev, například prostřednictvím jazykových kurzů, kulturního poradenství a podpůrných skupin. Školy mohou zavést různé podpůrné opatření, jako jsou individuální vzdělávací plány, spolupráce s pedagogicko-psychologickými poradnami, a poskytování speciálně-pedagogické a psychologické podpory. Často rodiče o těchto možnostech neví. Součástí našeho programu jsou podporované schůzky se školami, poskytnutí poradenství rodičům, spolupráce s kmenovými školami.
· Motivace a sebedůvěra žáků: Důležitým aspektem je podpora motivace a sebedůvěry žáků prostřednictvím pozitivní zpětné vazby, uznání úspěchů a poskytování příležitostí k opravě známek. 
Prevence
V minimálním preventivním programu se zaměřujeme na primární prevenci. Základem je prevence všeobecně specifická, kterou doplňují aktivity prevence nespecifické. V oblastech indikované a sekundární prevence tradičně spolupracujeme s externími odborníky.

Základním principem strategie primární prevence je v tomto případě výchova klientů ke zdravému životnímu stylu, k osvojení pozitivního sociálního chování a zachování integrity osobnosti. 

Oblasti primární prevence:

· prevence záškoláctví i v rámci on-line výuky na Ukrajině (postupovat důsledně a v souladu s legislativou při řešení neomluvené školní docházky, posilovat hodnotu vzdělání);
· prevence šikany (předcházet šikaně, upevňovat obecně uznávané hodnoty a postoje společenského života, vyvracet předsudky a pěstovat úctu k životu, posilovat a rozbíjet zdravé mezilidské vztahy, především ve směru k žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, šířit objektivní a pravdivé informace o extremistických organizacích, nebezpečných ideologiích, sektách, podporovat v žácích jejich přirozenou zvídavost a potřebu poznávat nové, v neposlední řadě účinně a profesionálně postupovat při rozpoznání šikany v souladu s doporučením Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a Českou školní inspekcí (ČŠI); 
· prevence kriminality a delikvence, právní odpovědnost – vysvětlit a popsat základní projevy kriminality a delikvence, zabývat se dynamikou trestných činů, upevňovat základní pravidla a hodnoty společenského chování, předkládat dětem vhodný vzor společenského chování, dbát na dodržování zákona a být jim morální podporou;
· prevence vzniku nezdravého životního stylu – podporovat zdravý životní styl dětí – životospráva, duševní hygiena, režim dne, upevňování kladného vztahu ke svému tělu, předcházet vzniku poruch příjmu potravy, upevňovat a rozvíjet kladný vztah k životnímu prostředí, aktivizovat děti k pravidelným sportovním a zájmovým aktivitám;
· prevence závislosti na nikotinu, alkoholu a jiných drogách – předcházet užívání návykových látek – priorita tématu vzrostla s příchodem klientů z Ukrajiny;
· prevence rizikového sexuálního chování, sexuálního zneužívání a týrání - posilovat a upevňovat obecně uznávané hodnoty – rodina, mateřství, láska; předcházet rizikům předčasného sexuálního života – právní odpovědnost, citová nevyzrálost, antikoncepce; předcházet rizikovému sexuálnímu chování - sexuálně přenosné nemoci, nebezpečí nechráněného pohlavního styku;
· prevence intolerantního postoje k projektům dobrovolnictví a hostitelské rodiny;
· prevence selhání při vzdělávání v českém vzdělávacím systému.
Nespecifická primární prevence
Nespecifická primární prevence – veškeré aktivity podporující zdravý životní styl a osvojování pozitivního sociálního chování prostřednictvím smysluplného využívání a organizace volného času, například zájmové, sportovní a volnočasové aktivity a jiné programy, které vedou k dodržování určitých společenských pravidel, zdravého rozvoje osobnosti, k odpovědnosti za sebe a své jednání. Klienti z Ukrajiny ve svém volném čase preferují brigádní činnost. To vše v rámci přirozené podpory ze strany dobrovolnic a hostitelských rodin.
Specifická primární prevence
Specifická primární prevence – aktivity a programy, které jsou zaměřeny specificky na předcházení a omezování výskytu jednotlivých forem rizikového chování klientů. 
· všeobecná prevence, která je zaměřena na všechny naše klienty, aniž by byl dříve zjišťován rozsah problému nebo rizika;
· selektivní prevenci, která je zaměřena na klienty, u nichž lze předpokládat zvýšené nebezpečí rizikového chování;
· indikovaná prevence, která je zaměřena na jednotlivce a skupiny, u nichž byl zaznamenán vyšší výskyt rizikových faktorů v oblasti chování, vztahů v rodině, ve škole nebo s vrstevníky.

Personální zajištění 

Ředitelka zařízení

· spolupodílí se s etopedem na vytváření strategie rozvoje komunikačních a sociálních dovedností;
· spolupodílí se na realizaci MPP; 

· přijímá personální a organizační opatření k vytvoření otevřené bezpečné atmosféry;
· podporuje týmovou spolupráci etopeda a ostatních pedagogů;
· vede 1 x týdně (každé pondělí) velký komunitní kruh, kde jsou přítomni všichni klienti, jejich tlumočníci a pedagogičtí pracovníci zařízení;
Speciální pedagog – etoped
· vypracovává MPP, podílí se na jeho realizac;i
· seznamuje ředitelku zařízení a ostatní pedagogické pracovníky s obsahem MPP;;
· snaží se optimalizovat vztahy mezi žáky, učiteli a pedagogy navzájem; 

· soustavně sleduje vývojové a individuální potřeby klientů, včas odhaluje počínající konflikty; a poskytuje rychlou a účinnou intervenci, navrhuje opatření;
· ve spolupráci s vedením školy a ostatními pedagogy zajišťuje dostatečné množství volnočasových aktivit;
· systematicky se vzdělává, navštěvuje přednášky a semináře zaměřené na rozvoj komunikačních dovedností a další související témata;
· poskytuje poradenské služby klientům; 
· spolupracuje s dalšími středisky zabývajícími se poradenskou činností.
Psycholožka
· zkoumá předchozí duševní vývoj klienta, zejména jeho podmíněnost sociálními vlivy, zájmy, schopnostmi;
· provádí analýzu chování z psychologického hlediska, zjišťuje příčiny konfliktů a poruch sociální adaptace a účinek výchovných metod;
· doporučuje opatření, která z psychologického hlediska mají zvýšit efektivnost výchovných metod;
· 1x týdně spolu s terapeutem vede skupinu, které se účastní vybraní klienti dle témat a aktuálních potřeb skupiny; 

· klienti sami přicházejí s osobními problémy, které je trápí;
· poskytuje jednorázové i opakované intervence;
· pomocí různých aktivit se snaží vytvářet pozitivní klima zařízení;
· pedagogům poskytuje odbornou pomoc;
· spolupracuje a poskytuje podporu rodičům klientů případně jejich okolí;
· spolupracuje při dolaďování párování klientů s dobrovolníky a hostitelskými rodinami;
Terapeutka
· ve spolupráci s psychologem provádí analýzu chování z psychologického hlediska, zjišťuje příčiny konfliktů; a poruch soc. adaptace a účinek výchovných metod;
· doporučuje opatření, která z psychologického hlediska mají zvýšit efektivnost výchovných metod;
· 2x týdně spolu s psychologem vede skupinu, které se účastní vybraní klienti dle témat a aktuálních potřeb skupiny; 
· klienti sami přicházejí s osobními problémy, které je trápí;
· poskytuje jednorázové i opakované intervence;
· pomocí různých aktivit se snaží vytvářet pozitivní klima zařízení;
· pedagogům poskytuje odbornou pomoc;
· spolupracuje a poskytuje podporu rodičům klientů případně jejich okolí;
Pedagogové (ve vztahu k primární prevenci):

· dbají na důsledné dodržování pravidel VŘ;
· podílí se na vytváření pozitivního sociálního klimatu ve třídě;
· podporují rozvoj pozitivních sociálních interakcí mezi klienty;
· podílí se v rámci výuky, výchovy na rozvoji kompetencí žáků v oblasti sociálních dovedností (interaktivní techniky, techniky rozvíjení osobnosti, metody vytváření pozitivních vztahů mezi klienty apod.);
· provádějí průběžnou diagnostiku klientů;
· konzultují případné problémy;
· účastní se dalšího vzdělávání s tematikou sociálních a komunikačních dovedností.
Spolupráce s rodiči, opatrovníky, dobrovolníky, hostitelskými rodinami, vzdělávacími organizacemi a neziskovým sektorem

Rodiče a opatrovníci klientů mohou být prostřednictvím etopeda, psycholožky a terapeutky zapojeni do spolupráce vedoucí k řešení náročných a konfliktních situací. Rodiče, opatrovníci jsou informováni o možnostech další případné pomoci. Dobrovolníci a hostitelské rodiny pomáhají zejména při procvičování českého jazyka neformální formou a poskytují našim klientům přirozenou podporu. V rámci interkulturní výchovy máme dlouhodobě navázanou spolupráci s organizacemi: OPU, InBáze, Meta, La Strada ČR a dalšími. Zároveň jsme otevření novým setkáním a aktivitám.

Obsahová náplň – plánované semináře, primárně – preventivní besedy a workshopy pro klienty ZDC, které se v minulosti osvědčili:
· Zdravý životní styl;
· Péče o zuby / dentální hygiena;
· Kyberbezpečnost – zejména pro klienty z Ukrajiny;
· Možnosti pracovního uplatnění na trhu práce včetně varianty podnikání, (Jobs.cz pro SO Háje);

· Prevence zapojení se do rizikových skupin a prevence nelegální práce (La Strada ČR, o.p.s.), 
· Anger management (La Strada ČR, o.p.s; 
· Zodpovědný a zdravý sexuální život;
· Další operativně dle aktuálně vyvstalých potřeb.
Závěr
Minimální preventivní program našeho zařízení je zaměřen nejen na vzdělávání žáků a studentů, ale i na jejich výchovu po celou dobu jejich pobytu v našem zařízení. Účastní se ho klienti, pedagogové a blízké okolí klientů včetně dobrovolníků sdružených pod OPU. V rámci minimálního preventivního programu je nutné klienty rozvíjet v sociálních dovednostech. Preferovat cíle zaměřené na oblast zdravého životního stylu a aktivního sociálního učení. Program bere zřetel na věk a osobní charakteristiky jedinců. Zaměřujeme se na dobrou informovanost, ochotou naslouchat a pomoc při hledání správné cesty. Činíme tak v duchu komplexní mezioborové týmové spolupráce s cílem připravit naše klienty i ve spolupráci s dobrovolníky a hostitelskými rodinami na samostatný život v ČR.
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